



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局及土地工務局的意見，本局就立法會 2025 年 3 月 6 日第 208/E182/VII/GPAL/2025 號公函轉來宋碧琪議員於 2025 年 2 月 27 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 3 月 7 日收到之書面質詢，回覆如下：

本局致力推動社區經濟及中小企的持續發展，透過支持與地區團體舉辦具特色社區活動，為本澳不同社區注入經濟動力和助力夜間經濟發展。其中，除了已發展成為品牌夜間消費活動的“康公夜市”之外，自 2023 起，本局持續資助地區商會舉辦以“北區大笪地”為主題的多項活動，包括“食玩 BUY 巡禮”、“月賞中秋·遊逸園”及“情懷夜繽紛”等，提供特色攤位美食、遊戲、消費優惠及抽獎活動等，引流居民和遊客進入不同地區玩樂消費，促進社區夜經濟發展。

旅遊局近年亦致力舉辦“農曆新年花車匯演”、“澳門國際煙花比賽匯演”及“幻彩耀濠江”等多項夜間品牌盛事活動，全方位展現澳門“旅遊+盛事”魅力，帶動各區人流，促進社區旅遊及夜間經濟發展。在籌辦各項盛事活動時，會盡量做到選址合適。

同時，旅遊局推出資助計劃支持社團深挖社區旅遊資源，激發社區消費潛力。2025 年度共批給 43 項活動，當中有 22 項延伸至夜間舉行，分佈全年不同月份及覆蓋多區，如每年恆常舉行的夜間社區品牌活動“2025 新橋傳統市集巡禮”、“泰國文化節”、“幻彩夜關前”，以及大型美食品牌活動“澳門美食節”等，以設置展銷攤位及消費優惠等方式聯動商戶參與，拓展夜間消費場景。

關於質詢第三點問題，土地工務局表示，未落實永久用途的土地儲備，會因應社會不同需求考慮作臨時使用，各職能部門倘提出臨時利用土地申請，該局會配合特區政策、社會發展需要和城市總體規劃作綜合分析及研究。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

由於舉辦大型夜間消費活動，須平衡經濟活動對居民生活和社區周邊環境作為重要考量，特區政府會不斷聽取各界意見及檢視活動成效，藉着適切的夜間經濟活動進一步帶動更多人流體驗本澳不同社區魅力，刺激社區經濟。

局長
邱潤華